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No dia 24 de abril de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI,  FELIPE XAVIER,  JAIR PAULO SAUTHIER,  LOURDES SCHAFER  ROJAS,
LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI, MAXIMINO F.  MALABARBA E VALMOR
DA ROCHA. O Presidente Felipe Xavier, declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a
execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Of. CM. Nº 75/2023 – Entrega de Moção
de Louvor Associação Carlos Barbosa de Ornitologia.  Vereador Luciano Baroni: Menciona que
quando ficaram sabendo, da passagem do 50 anos da entidade ACBO, entendeu juntamente com o
vereador Enio, a importância de se realizar essa moção, como uma forma de ressaltar os eventos
realizados e a longa existência dessa entidade. Enaltece que todos os vereadores foram favoráveis a
essa moção, que serve também, como uma simples homenagem que a Câmara de Vereadores presta
a essa Associação. Por fim, parabeniza a Associação, pela passagem de seus 50 anos de existência.
Daniel Toniazzi, representante da Associação Carlos Barbosa de Ornitologia: Menciona que a
Associação, organiza concursos e eventos, desde 1972. Sendo que é algo que salienta não ser fácil
de ser feito, ainda mais durante 50 anos, e por esse motivo, considera a moção justa. Agradece ao
vereador Luciano Baroni, ao vereador Enio Grolli e demais colegas que aprovaram a homenagem.
Cita que muitas vezes a questionamentos, se os passarinhos não tem que ser soltos. Esclarece assim,
que só organizam eventos de Canto de Canario Belga, que é uma ave exótica, doméstica e que não
existe na natureza. Sendo ainda, que a referida espécie de ave, é nascida em cativeiro e caso solta na
natureza, irão acabar morrendo. Comenta que a Associação realizava um evento de grande porte por
ano, mas que devido a muitas cidades terem desistido, hoje realizam cinco eventos de pequeno porte
na comunidade de Arcoverde. Expediente: Ata nº 14/2023 – Sessão Ordinária do dia 10/04/2023.
Aprovada por unanimidade dos presentes. Ata nº 15/2023 – Sessão Ordinária do dia 17/04/2023.
Discussão e  Votação na próxima Sessão.  Informes  da Presidência: Of.  nº  384/2023/SMA –
Encaminhamento de Projetos de Lei.  Indicação nº 22/2023 – Vereadora Lourdes Schafer Rojas  –
Que proceda o cercamento de todas escolas da rede municipal que ainda estão instaladas em terreno
aberto e a instalação em todos os educandários municipais catracas de acesso. Indicação nº 23/2023
– Vereador Maximino Francisco Malabarba – Melhorias na Escola Padre Pedro Piccoli, tais como
instalação de novo portão de acesso, além de manutenções diversas. Pequeno Expediente: Não há
inscritos.  Uso  da  Tribuna: VEREADOR LUCIANO BARONI: Conta  que  após  um convite
visitou a Escola Municipal Padre Pedro Piccoli, e diz que encontrou a escola longe do patamar que
Carlos Barbosa merece. Afirma que foram feitas fotos e vídeos do local, aonde há uma série de
fatores que precisam ser melhorados, pois é inadmissível que um município como Carlos Barbosa,
tenha uma escola se deteriorando aos poucos, como é o caso da Escola Padre Pedro Piccoli. Sendo
preciso realizar intervenções no local. Menciona o Projeto de Lei n° 51, que restringe a altura de
edificações em partes dos bairros Bela Vista e Aurora. Diz que o referido Projeto, não possui pedido
de urgência, sendo assim, os vereadores terão o tempo necessário para analisá-lo e debatê-lo. Cita
que esse entendimento dos moradores, em fazer alterações no Plano Diretor, é algo justo e lícito, e
que é preciso a partir disso fazer uma análise detalhada do pedido. Diz que ainda no antigo governo
se planejava fazer uma revisão do Plano Diretor, para analisar essa e uma série de defasagens que
ainda não foram resolvidas. Salienta que quando ficou sabendo da existência do Projeto, esperava
que o mesmo constasse em uma análise detalhada de todo o Plano Diretor, pois apesar de ser um
trabalho exaustivo, é algo necessário. Menciona que o projeto prevê uma alteração no artigo 9º do
Plano Diretor, para que as construções em partes dos bairros Bela Vista e Aurora tenham até sete
metros de altura. Explana que consta no artigo 6° do Plano Diretor, que a área que pode sofrer essa
alteração, é uma área predominantemente residencial e unifamiliar. O que quer dizer que não é algo
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exclusivo, e que na mesma área, pode ser construído um estabelecimento comercial,  uma boate,
uma creche, um prédio, dentre outros estabelecimentos. Comenta que esteve analisando os pareceres
do Poder Executivo sobre o objeto do Projeto de Lei nº 51 e as análises da empresa ATAGON,
contratada pelos moradores sobre a área em questão. Fala que após essa análise e sabendo que cabe
ao  Poder  Executivo,  executar,  questiona   se  o  Poder  Executivo  poderia  assim  pedir  para  a
Associação fazer esse estudo sobre a área. Além disso, ressalta que a área da qual trata o Projeto, é
uma área  que já  possui  prédios  ou moradias  com mais  de sete  metros,  assim,  questiona se há
garantias na lei de que essa área consolidada não precisará ser demolida, bem como outras áreas do
município. Sendo preciso assim, acredita que é preciso um cuidado redobrado com esse Projeto.
VEREADORA LOURDES SCHAFER ROJAS: Menciona a visita que fez juntamente com o
vereador  Maximino a  Escola Padre Pedro Piccoli,  a  convite  do CPM. Salienta  assim,  como já
mencionado pelo vereador Baroni, a lamentável situação de precaridade da escola do bairro Aurora.
Cita que puderam perceber na visita, diversas goteiras; buracos, rebocos e cimentos das paredes
caindo;  as  portas  lascadas  sem pinturas;  a  pintura  interna  e  externa  em péssimas  condições;  o
parquinho  sem  condições  de  uso,  com  os  brinquedos  em  péssimas  condições  e  o  piso  todo
desnivelado. Comenta que a impressão que dá, ao chegar na escola, é de abandono, de sujeira e sem
vida.  Informa que  de  acordo  com o que  foi  passado pelo  CPM e  pela  Diretora  do  colégio,  a
Secretária da Educação foi convidada para vistar o local, para ver a situação em que o mesmo se
encontrava, bem como o Prefeito, que recebeu solicitação das melhorias que precisam ser realizadas
na  escola,  mas  até  o  momento,  nada  foi  feito.  Ressalta  que  uma escola  não  pode  estar  nessa
situação, pois é um local que conta com a presença de muitas crianças, jovens, pais e professores.
Agradece o convite do CPM e da Diretora da Escola e pede que não parem de buscar melhorias e
soluções para a escola. Cita uma situação passada por moradores, que lhe relataram que há uma
poça de xixi em um vão entre a Lotérica e a Casa Rádio. Comenta que esteve passando pelo local,
que tem um cheiro insuportável, sendo algo inadmissível de existir no centro da cidade.  Aparte
vereador Luciano  Baroni: Sobre  essa  poça  de  xixi,  é  algo  que  parte  muito  da  educação  das
pessoas, pois há um banheiro público, muito próximo desse local. Diz que ficou muito impactado
com a situação da Escola Padre Pedro Piccoli, principalmente pela situação das goteiras. Afirma que
a relatada situação, não é e não deve ser de responsabilidade do CPM e sim do Poder Público.
Acredita  que  o  Prefeito  irá  entender  a  situação,  que  precisa  de  uma  revitalização  urgente.
VEREADORA LOURDES SCHAFER ROJAS: Fala  ainda,  sobre  as  condições  precárias  do
portão da escola, considerando que não há segurança na escola. Aparte vereador Cleber Cohsul:
Diz que o Prefeito vem investindo o mínimo de 25% exigidos a área da educação. Informa que essa
reforma na Escola Padre Pedro Piccoli, está na lista de reformas, como foi feito com as Escolas
Basílio  Nazareno Ceratti  e  Leonel  de  Moura  Brizola.  Além disso,  salienta  a  dificuldade  que  a
Prefeitura  vem encontrando,  em fazer  os  projetos  para  obras  no  município,  devido  a  saída  do
engenheiro e a dificuldade de se contratar um novo profissional para esse cargo. Menciona que irá
sair em breve, uma licitação para que se faça um número de reformas e projetos a serem feitos no
município, e a Escola Padre Pedro Piccoli está nesse caminho. Critica a situação da poça de xixi no
Centro de Carlos Barbosa, explanando que as pessoas que fazem isso, são sem educação e são as
mesmas  que  quebram  a  praça  do  bairro  Vila  Nova.  VEREADORA LOURDES  SCHAFER
ROJAS: Fala que não podem ficar tranquilos em relação a situação da Escola Padre Pedro Piccoli,
pois é uma situação que já vem se arrastando há muito tempo, sendo preciso uma reforma com
urgência. Aparte vereadora Lucilene Marchi: Ressalta a preocupação que as mães tem, em terem
seus  filhos  estudando em escolas  com todas  as  condições  necessárias.  Sendo inadmissível  que
Carlos  Barbosa,  tenha  ainda  problemas  com goteiras  em salas  de  aulas,  consertos  de  paredes,
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rachaduras, rebocos, entre outros. Cita que ouviu o vereador Baroni falando, que a sensação de
entrar na Escola Padre Pedro Piccoli hoje, é a mesma sensação de entrar num presídio, devido a
situação em que a mesma se encontra. Sendo preciso assim, encontrar uma solução imediata a esse
problema,  pois  tem  certeza  que  o  município  tem  total  condições  de  sanar  essa  demanda.
VEREADORA LOURDES SCHAFER ROJAS: Menciona novamente os  problemas relatados
pela diretora, pelo CPM e pelos alunos da escola, comentando assim, a angústia que deve ser para
os pais dos alunos, encontrar a escola de seus filhos nessa situação. Ressalta assim, que é preciso de
maneira urgente, realizar reforma na escola. Aparte vereador Valmor da Rocha: Cita que é triste
encontrar escolas nessa situação no município. Informa que juntamente com a vereadora Ariane e de
vez em quando com o vereador Jair, tem visitado escolas do município, para analisar a situação em
que as mesmas se encontram, e que assim que possível irão visitar a Escola Padre Pedro Piccoli. Diz
que foi feita uma visita, no começo do governo Kirch, e a referida escola, já se encontrava em uma
situação ruim. Afirma que precisam cobrar por melhorias nessa escola e por isso pretendem visitá-la
imediatamente. VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Cita que é vizinho há 33 anos da
Escola Padre Pedro Piccoli, e que seus dois filhos, estudaram anos na escola, e que devido a isso,
participou por um tempo do CPM. Salienta que hoje não é mais de obrigação do CPM, realizar
obras na escola, pois hoje é de responsabilidade do município. Defende que os ginásios municipais,
deveriam ser  administrados  pelas  escolas  e  pelos  CPM’s,  pois  esses  locais,  gerariam um bom
dinheiro para as escolas, com a realização de eventos. Complementa ainda, que o telhado do pátio
da escola, bem como a calçada foram construções realizadas pelo CPM, devido a arrecadação de
dinheiro  com  eventos  que  foram  realizados  na  época.  Cita  o  convite  que  alguns  vereadores
receberam da Escola Padre Pedro Piccoli, para que visitassem o local. Solicita que os vereadores
que não puderam estar presentes, possam realizá-la quando possível, para que possam acompanhar
melhor a situação em que a escola se encontra. Explana sobre as fotos que tirou de diversos pontos
da escola, ressaltando a necessidade de reformas e consertos, como a troca de portas, conserto do
telhado, a troca de pisos, a reforma das paredes, melhorias no pátio e nos brinquedos, colocação de
um outro portão próximo a entrada da escola, reforma no parquinho e o recolhimento de entulhos.
Acredita assim que com o empenho de todo mundo, os problemas citados podem ser sanados, pois
os mesmos não são de grandes proporções. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Diz que começou
sua carreira como professora na Escola Padre Pedro Piccoli, e que é lamentável encontrar a mesma,
nessa  situação.  Questiona  se  essa  situação  é  apenas  de  responsabilidade  do  Setor  Público,
questionando ainda, aonde estavam os gestores dessa escola no decorrer desses anos, para deixar a
chegar  na situação em que se encontra  hoje.  Salienta  que o papel  desses gestores  é cuidar  dos
alunos, da parte dos estudos e também da parte física da escola. Com isso, considera que péssimos
gestores passaram pela escola nos últimos anos.  VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA:
Afirma  que  o  pessoal  que  está  hoje  na  escola,  está  dando  o  seu  máximo  para  resolver  esses
problemas,  buscando  ajuda  na  Secretária  da  Educação,  com  o  Prefeito  e  os  vereadores.
VEREADOR ADAIR ZILIO: Cita  a  reunião  que teve  a  oportunidade de  participar  na  última
quarta-feira, dia 19, no Gabinete do Prefeito, que contou com a presença dos moradores do Sete de
Castro e membros da Associação da Água daquela localidade. Na reunião, foi debatido sobre as
dificuldades  no  abastecimento  de  água  para  a  localidade  de  Sete  de  Castro  e  o  Presidente  da
Associação,  pediu  o  auxílio  do  Poder  Executivo  para  resolver  essa  questão.  Informa  que  de
imediato,  o Prefeito solicitou o envio de um ofício ao Governo do Estado, para solicitar  que o
mesmo, faça um poço artesiano, para ceder aos moradores dessa comunidade, pois é de obrigação
do Estado, ceder no mínimo dois poços artesianos aos municípios. Menciona o convite que recebeu
do  Deputado  Federal  Maurício  Marcon  e  do  Deputado  Estadual  Professor  Cláudio,  para  estar
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presente  em uma  reunião  em Garibaldi.  Agradece  todos  que  votaram  e  elegeram  os  referidos
deputados e diz que o Deputado Marcon, deixou claro, que em breve, o município irá colher os
frutos pela sua eleição. Enaltece o Festival do Grostoli que foi realizado em Garibaldi, pois tratou-se
de  um  evento  belíssimo  e  muito  bem  organizado.  Parabenizando  assim,  a  Administração  de
Garibaldi, pela qualidade do evento. VEREADOR FELIPE XAVIER: Comenta que a situação da
Escola Padre Pedro Piccoli desmotiva os alunos a estudar e aprender. Defende que é preciso exigir
do município, que essa situação seja resolvida. Acredita que o CPM não deve mexer com dinheiro e
que deve ter o papel de ser um Conselho de Pais e Mestres, que dirija a forma que a escola deve
agir,  não devendo ter  assim, o papel  de realizar  obras na escola.  Ressalta  a importância  de ser
resolvida a situação dessa escola, sugerindo que o município realize ações, para tentar sanar esses
problemas e que os pais dos alunos, cobrem do Poder Executivo essas ações de forma imediata. Cita
o Projeto de Lei n° 43, que institui o Programa Municipal de Parcerias Público-Privadas e que serve
para criar uma legislação para contratos de Parcerias de mais de R$ 10.000.000,00. Salienta que o
município vem há anos realizando essas Parcerias, como na construção e manutenção do Centro
Educativo Crescer, na construção do calçadão, na construção da ciclovia, na revitalização da Rua
Coberta, dentre outras parcerias.  Aparte vereador Luciano Baroni: Ressalta que é preciso que o
Governo atual, invista o valor necessário para fazer a revitalização na Escola Padre Pedro Piccoli,
pois entende, que a demanda é muito alta na escola, e que a diretoria ficaria muito engessada se
precisasse  resolver  esses  problemas.  Salienta  que  apesar  da  dificuldade  em contratar  um novo
engenheiro  para  a  Prefeitura,  conforme  relatado  pelo  vereador  Cleber,  é  algo  que  precisa  ser
resolvido  o  quanto  antes,  para  que  esse  novo  engenheiro,  possa  de  forma  urgente,  iniciar  os
trabalhos de revitalização dessa escola. VEREADOR FELIPE XAVIER: Por fim, diz aos pais e a
diretora da escola, que conte com os vereadores, pois os mesmos, podem cobrar o Poder Executivo
para exigir que a escola seja recuperada da forma mais breve possível. Ordem do Dia: Emenda nº
03/2023 – Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 23/2023 – Aprovada por unanimidade
dos presentes. Projeto de Lei CM nº 23/2023 – Altera a redação do art. 76, da Lei nº 757, de 14 de
novembro de 1991 – Código de Posturas. Aprovado por oito votos favoráveis e um voto contrário
do Vereador Cleber Cohsul. Projeto de Lei nº 43/2023 – Institui o Programa de Parcerias Público-
Privadas  do  Município  de  Carlos  Barbosa,  com o  objetivo  de  promover,  fomentar,  coordenar,
disciplinar, regular e fiscalizar concessões e Parcerias Público-Privadas no âmbito da Administração
Pública  Municipal.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  Projeto  de  Lei  nº  44/2023  –
Autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente, sob regime emergencial e de excepcional
interesse público, 01 (um) Auxiliar Geral de Escola.  Aprovado por unanimidade dos presentes.
Projeto de Lei nº 45/2023 –  Inclui evento no Anexo Único da Lei Municipal nº 4.035, de 25 de
outubro  de  202  –  Calendário  de  Eventos  do  Município  para  o  ano  de  2023.  Aprovado  por
unanimidade dos presentes. Projeto de Lei nº 46/2023 – Autoriza o Poder Executivo a contratar
pessoal, em caráter temporário, sob regime emergencial e de excepcional interesse público, para a
função de Médico Pediatra. Aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei nº 52/2023 –
Autoriza o Poder  Executivo a  celebrar  Convênio com o Tribunal  Regional  Eleitoral  (TRE/RS).
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto
de Lei nº 53/2023 – Elenca atribuições dos cargos em Comissão de Comandante da Guarda Civil
Municipal,  Coordenador  Operacional  da  Guarda Municipal  e  Corregedor  da Guarda Municipal,
criados pela Lei Municipal nº 4.004, de 09 de agosto de 2022, passando a integrar o quadro de
cargos em comissão e funções gratificadas da Lei Municipal nº 685, de 26 de junho de 1990. Altera
a Lei Municipal nº 4.004, de 09 de agosto de 2022. Acrescenta atribuições e altera requisito para o
provimento das categorias  funcionais  de Agente de Trânsito  e  Mobilidade Urbana e de Guarda
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Municipal,  que  integram  o  art.  3º  da  Lei  Municipal  nº  685,  de  26  de  junho  de  1990  e  suas
atribuições. Baixa para a Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 54/2023 – Altera as
Leis nº 3.884/2021 (PPA) e Lei nº 4.028 (LDO) e inclui projeto/atividade na Secretaria da Saúde;
ainda, autoriza abertura de crédito especial na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei nº 4.060, de 13
de dezembro de 2022.  Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle
Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 55/2023 – Autoriza
o Município a firmar Acordo de Cooperação com a Cooperativa de Crédito Sicredi Serrana RS/ES,
com  vistas  à  realização  dos  Programas  de  Educação  “Cooperação  na  Ponta  do  Lápis”  e
“Cooperativas Escolares”. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle
Orçamentário  e  Educação  e  Cultura.  Explanações  Pessoais: Vereador Jair Paulo  Sauthier:
Informa que esteve passando pelos bairros do município, aonde encontrou os mesmos devidamente
roçados  e  limpos.  Sendo  preciso  sanar  pequenos  pontos  ainda,  que  necessitam dessa  limpeza.
Vereadora Ariane Baldasso: Menciona a promoção da PROARTE, com a realização do Segundo
Festival de Teatro, que será realizado no dia 26 de abril, com peças infantis e nos dias 27 e 28 de
abril com espetáculos, no Centro Educativo Ivo Tramontina, com início às 19 horas  e 15 minutos e
às 20 horas. Convida todos a prestigiar esse evento com entrada gratuita. Vereador Cleber Cohsul:
Agradece a  Jandira  e  a  Secretária  Gisele,  por  terem organizado um passeio  que  contou com a
presença de 350 idosos, para a visita ao Santuário de Caravaggio, bem como pela realização de uma
festa para os idosos do interior do município, que foi realizada no Centro do Idoso após o passeio.
Vereadora Lourdes Schafer Rojas: Reforça a Indicação n° 22, pelo fato de ser algo exigido por lei
e por ser uma demanda muito importante. Além disso, sugere a colocação de uma catraca no portão
das escolas, para que os alunos possam ser reconhecidos por suas digitais. Pede que no futuro, as
escolas sejam construídas com a obrigação de colocar detector de metal na entrada, para manter a
segurança necessária.  Vereador Maximino F. Malabarba:  Ressalta o trabalho feito pela Jandira
com os idosos do município, pois esse trabalho, valoriza quem já fez muito por Carlos Barbosa.
Menciona que já esteve presente nos eventos que são realizados para os idosos, sugerindo assim,
que os vereadores possam também participar desses eventos, pois tem a sensação de se sentir em
casa, pela alegria que os idosos demonstram. Relembra que foi muito debatido na Câmara, a questão
das roçadas, dizendo que hoje o serviço é muito elogiado por diversos moradores do município. O
Presidente Felipe Xavier encerrou a presente sessão ordinária e convidou todos para acompanhar a
próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia 08 de maio de 2023, às 18h30min,
no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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